

红桥区绥中楼居民汪金雯热心公益助残帮困 一碗“大姨捞面”盛满人间真情

本报讯 只要店铺名字里有个女性称谓,菜品味道大多不错——这一关于天津美食的“都市传说”,在“大姨捞面”这儿也不例外。该店店主名叫汪金雯,是红桥区咸阳北路街道绥中楼的一名居民。在短视频平台中搜索“大姨捞面”,不仅能看到许多她做的美食,还能看到满满的正能量。让我们走近她的生活,了解这位热心公益、助残帮困的“天津姐姐”。

创立面馆 自立助人

上世纪90年代汪金雯下定决心创业,开始经营一家捞面馆。时间长了,“大姨”的名号越叫越响,因为不仅捞面的味道好,大姨的人更好。

杨永江住在东丽区养老院,因双目失明行动不便。他也希望有机会能到店里尝尝这碗“家常的味道”,便电话联系了汪金雯。去年端午节时,“大姨捞面”迎来了这名特殊的顾客,汪金雯还提前准备了礼物。汪金雯想到杨永江说起过自己喜欢吃水饺,但考虑到水饺煮熟后容易粘黏,她特意包了些易储存的包子。得知杨永江居住在政府兜底型养老院,院里不乏经济困难或失

能失智的老年人时,汪金雯当即捐赠2000元钱,交给陪同杨永江的东丽区金桥街道办事处工作人员,请他帮忙转交养老院。

看着杨永江在面馆满足地吃着面条,一股心酸涌上汪金雯心间。她对一旁的街道办事处工作人员说:“要是养老院有什么活动的话,告诉我一声,我参加!他们出不来,我们就定期地去看看。”

志愿服务 助困解忧

面馆火起来后,汪金雯结识的朋友越来越多,但是她没有忘记自己的初心——助人为乐,为民服务。

2020年,汪金雯组建了大姨捞面爱心团队,建立了微信群组,注册了天津市志愿服务团队。随着这个团队日渐壮大,团队成员有钱的出钱、有力的出力,帮困难群体实现微心愿、小需求。

2022年年底,绥中社区一居民家中不幸失火,令本不富裕的家庭举步维艰,社区发出倡议,希望大家能踊跃捐款捐物。了解情况后,汪金雯号召爱心团队成员,仅用一个晚上的时间就为这个家庭筹集了近5000元的爱心捐款和衣物,转天就将其送到居民

手里。汪金雯说:“我有过相同的遭遇,体会过相同的绝望,但我也得到过爱心人士的帮助。现在有能力帮助别人了,我决不会退缩。”听完这番话,受助居民感动得落下了眼泪。

去年,汪金雯筹集捐款2000元送至养老院,并带领团队成员在春节、重阳节给养老院的老人包饺子、做捞面。每次到养老院,汪金雯都和老人们亲切聊天,已然被当成了自家人。

网络红人 弘扬正气

汪金雯还是一个拥有15万粉丝的网络红人。在她的短视频中,不仅有天津传统美食制作,还有为津城带货的内容,吸引了很多的粉丝,传递了正能量,曾荣获“你好天津”网络短视频大赛特等奖。

汪金雯在资助河北省保康县困难学生的过程中,不仅将7麻袋崭新的防寒服送到孩子们手中,还用短视频帮助保康县带货红麻油、土豆和荞麦面等。汪金雯勉励孩子们树立远大理想,刻苦学习,用知识改变命运。

汪金雯总说:“和谐社会里,大家就要一起努力。当爱的阳光洒到别人的身上,自己也会觉得温暖。”

和平区西宁道社区

周末多彩小课堂 让孩子爱上阅读



本报讯 和平区南营门街西宁道社区每周六都会开展一次“周末来读书 好书伴成长”周末多彩小课堂活动,引导辖区青少年养成爱读书、读好书、善读书的良好习惯。

活动中,志愿者老师以二十四节气相关习俗和蕴含的气候变化等知识开场,与孩子们一同学习有关节气的古诗词,了解诗词背后的故事、感受诗人的情感,让孩子们在诵读过程中感受中华古诗词的独特魅力,接受中华传统文化的浸润。孩子们以击鼓传花的方式分段朗读《名人故事》,从人物事迹中汲取精神力量,还分享了自己喜欢的书籍,互相介绍书中内容和自己的读后感。

红桥区幸福社区杨姐红娘站

助力离异男女 再寻人生伴侣

本报讯 红桥区咸阳北路街道幸福社区联合杨姐红娘站,日前举办“桃缘倾心幸福续缘”相亲联谊会,帮助离异人员寻找爱情,重新收获幸福。

“大家好!我是18号,一名私企主管,结过一次婚,没有孩子。因为忙于工作,失去了我的小家,希望能开始一段新的生活。”男女嘉宾依次自我介绍,大家敞开心扉,讲述自己的故事,勇敢追求幸福。

嘉宾们都经历过感情上的挫折,对将来另一半的选择会更加谨慎,需要考虑和了解的方面更加周全。自我介绍后,大家或自由交流,或找到红娘杨姐记录信息,希望能找到适合自己的另一半。

“醉过才知酒浓,爱过才知情重。幸福会来得迟一点,但不会缺席。”社区党委书记说,“我们社区联合辖区单位吸纳婚姻家庭咨询师、心理咨询师等专业人员加入,拓展婚姻辅导、心理疏导等一站式服务,希望能帮助离异人员重获幸福。”

幸福社区将继续与杨姐红娘站合作,聚焦各类人士的婚恋需求,用公益相亲项目打造民生服务新亮点,让为民服务更有温度。

南开区华章里社区

春季健康讲座义诊 提高居民保健意识

本报讯 南开区万兴街华章里社区携手医疗机构,近日开展“义诊进社区 健康伴您行”健康讲座义诊活动。

活动中,医生为大家讲解了中医春季养生知识,结合春季养生的特点,从合理饮食、睡眠、运动、药物等方面进行讲解,强调健身运动、调整心态对保持健康的重要性。医生以合理膳食为宣讲主线,重点向居民特别是老年人传授常见疾病的预防和治疗方法,并以现场答疑等形式强化宣讲效果,随后还为大家进行了义诊。

热爱科学 提升素养

河西区马场街金山里社区日前开展“弘扬科普精神 普及科学知识”宣传活动,以此提升居民的科学文化素养,营造热爱科学、崇尚科学的良好氛围。

(河西区马场街金山里社区供图)



河东区二号桥社工站服务老年居民

手机课堂学知识 智慧生活不掉队

本报讯(记者辛璇 通讯员彭娜)河东区二号桥社工站联合福天里社区,近日开展手机课堂系列服务。在第一场老年人智能手机课堂上,老人们学会了在网上缴纳电费,再也不用往营业厅跑了。

课堂上,社工站的工作人员通过大屏幕给居民们介绍了手机的基础功能。从连接无线网、设置手机锁屏密码等常用功能,到使用微信绑定银行卡、电子支付等进阶功能,社区工作人员边介绍边演示,给台下的老年人耐心讲解。遇到操作有困难的地方,社工们还会一对一进行解答。

“不少老人虽然有智能手机,但不会操作,想给老朋友发个视频也很为难;缴纳水电费早就网络化了,一些老人却还要跑到各个服务网点缴费,给日常生活带来诸多不便。针对辖区老人使用手机的共性问题,我们计划每月开设老年人智能手机课堂,让老年人也能用好智能手机。”社区党委书记王辰告诉记者。

河东区蓝山园社区开展宣传动员活动

“拥军门店”优质服务送实惠

本报讯 河东区鲁山道街道蓝山园社区日前对辖区商户进行走访,开展“拥军门店”宣传动员活动,吸引更多有资质的门店加入,共同绘制“拥军大地图”。

蓝山园社区商户众多,网格员通过发放宣传资料、举办主题活动等方式,以“让退役军人成为全社会尊重的人,让军人成为全社会尊崇的职业”为宗旨,坚持自愿参与、志愿服务、规范优质、合作共赢原则,向商家宣传拥军理念。社区鼓励商户在各自经营范围内,尽可能地为现役军人、退役军人和其他优抚对象提供优惠让利服务。网

格员为商户详细讲解拥军企业门店征集要求,诚邀填写审核报名表,各商户踊跃报名参加。不少商家表示,愿意为军人军属提供优惠折扣服务,在表达对军人敬意的同时,也能增加客源,达到合作共赢的目的。退役军人纷纷表示,这不仅是对他们的尊重与关爱,也是社会对他们付出的认可。

此次“拥军门店”宣传动员活动提升了居民和商家的拥军意识,为军人提供了实实在在的帮助,不仅提升了退役军人服务保障水平,增强了军人的获得感、幸福感、荣誉感,也促进了营商环境建设,助力企业发展。